

DUBOKO PLAVO USTANOVA ZA ZAŠTITU PRIRODE
PLANIRA U PROLJEĆE I JESEN PRVO PRAĆENJE MORSKIH
SISAVACA U ŠIBENSKOM AKVATORIJU

Dupini će se prebrojavati i iz zraka

Prebrojavanje iz zraka
omogućit će da se u

što kraćem vremenu
dobije cjelokupno stanje
morskih sisavaca, a

planirano je i praćenje
dupina iz brodica, čime
bi se dobili i dodatni,
kvalitetniji podaci

PISJE
JORDANKA GRUBAČ / EPONA

Županijska Javna ustanova za zaštitu dijelove prirode, među svoje projekte za ovu godinu, uvrstila je i promatranje i prebrojavanje morskih sisavaca u akvatoriju Šibensko-kninske županije, što se dosad nije radilo.

– Dupince bismo prebrojavali iz zraka tako da bi se u

što kraćem vremenu dobilo cjelokupno stanje morskih sisavaca na našem području, a takav je način posebno zanimljiv i stoga što bi se monitoringom iz zraka pokrilo i otvoreno more. Na temelju promatranja iz zraka odredili bismo brojno stanje, zemljopisnu rasprostranjenost, broj jata i broj mladih životinja – kaže Anita Bahačić Ajduk, ravnateljica Javne ustanove.

U 2010. godini Javna ustanova planira dvije akcije prebrojavanja dupina, u proljeće i u jesen, a do kraja ove godine ustanova će izraditi studiju o stanju morskih sisavaca na ovom području. No Anita Bahačić upozorava da bi prebro-

jevanje dupina iz zraka trebalo raditi svake, ili barem svake dvije-tri godine, jer se jedino tako može pratiti tendencija brojnosti životinja.

Osim iz zraka planirano je i praćenje dupina iz brodica, jer bi se time dobili i dodatni, kvalitetniji podaci o strukturi jata, prisutnim vrstama i pojedinačnim životinjama, odnosno podaci o tome kako velike podrajne koriste pojedine životinje te koja su to područja važna za život morskih sisavaca. Terenska istraživanja trajat će u tri navrata, od travnja do

listopada ove godine. Na pitanje tko će raditi u ekipi za promatranje i prebrojavanje dupina na šibenskom morskom području, Anita Bahačić Ajduk odgovara: – Ova će istraživanja voditi stručnjaci koji se već duže niz godina bave tom problematikom, a to su dr. sc. Tomislav Gomerčić i dr. sc. Martin Duras-Gomerčić. U terenskim istraživanjima sudjelovat će i volonteri, no sve će se provoditi pod stručnim nadzorom dr. sc. Hrvoja Gomerčića. Tijekom monitoringa dupina na šibenskom području, cijela će ta akcija biti i dokumentirana u foto i video materijalu.

Formulari ribarima i nautičarima

– Zanimljivo je da će se u korisnu akciju promatranja dupina moći uključiti i ribari, nautičari i turisti. Oni će dobiti poseban formular u koji će unesiti podatke o mjestu, vremenu, brojnosti morskih sisavaca koje su uočili u plovidbi. Tako će se i na taj način prikupiti određene informacije o stanju morskih sisavaca na šibenskom području. A ur to, uključivanje volontera iz redova ribara, nautičara ili turista svakako diže svijest o tim zakonima zaštićenim vrstama kod ljudi koji su poslom, opredjeljenjem ili afinitetom vezani za morsko područje Šibensko-kninske županije.

